LA SAINTE CÈNE
Église Protestante Évangélique de La Garenne-Colombes
Nous allons passer à présent à la sainte cène. 

La cène est un repas symbolique de famille que le Seigneur nous a donné pour fortifier notre foi et nous centrer sur lui, sur sa vie et sa mort et sur tous les bienfaits présents et éternels qui en découlent. Par ce repas, c’est Dieu qui nous parle de manière visible et il nous rappelle d’une manière forte ce qu’il a accomplit pour nous à la croix.  

Ensemble entre frères et sœurs, nous allons prendre un peu de pain et un peu de vin en mémoire de lui. [Jésus est bien le pain de vie qui nous nourrit, mais] ce pain et ce vin ne changent pas, ils sont tout simplement des symboles qui représentent son corps et son sang. 
Par cette parole visible, nous allons proclamer son œuvre à la croix, sa mort, jusqu’à ce qu’il revienne. En effet, la cène est aussi un repas qui anticipe ce grand jour de fête lorsque nous mangerons à table avec le Seigneur et son peuple venu de l’est et de l’ouest. 

La cène, ce repas, est à prendre dans une attitude de foi, de repentance, mais aussi de joie, de reconnaissance et d’espérance.

Pour nous y préparer et pour centrer nos pensées sur Jésus et sur la croix, je vous invite à chanter assis cette fois-ci le chant « En Jésus seul » (ou tout autre chant centré sur la croix et l'oeuvre du Christ)
Chant 2 : En Jésus seul (Keith GETTY)
Prière

Je vous invite à la prière, prions.

Notre bon Père céleste,

Nous ne voulons pas venir ce matin à ta table de manière présomptueuse en faisant confiance à nos œuvres ou à nos mérites, mais en faisant confiance à ta miséricorde, celle que nous voyons sur le visage de notre Seigneur Jésus.  

Nous ne sommes même pas dignes de ramasser les miettes qui tombent sous ta table, mais toi notre Père, nous savons que c’est dans ta nature même d’être miséricordieux et nous t’en remercions.  

Nous te remercions notre Père de ce que dans ton amour, tu as donné ton Fils unique pour être un sacrifice parfait et juste, un sacrifice qui satisfait pleinement ta justice et qui couvre totalement les péchés de ton peuple.  

Donne-nous donc ce matin de venir à ta table en toute humilité et par la foi pour nous souvenir de ta bonté en le don de ton Fils pour son église à la croix. Donne-nous de goûter tout à nouveau à cette grâce qui coule encore de la croix.  Merci de ce que son sang a purifié nos cœurs et nous a fait entrer dans ta nouvelle alliance, celle du pardon et d’adoption.

Nous te demandons toutes ces choses au nom de ton Fils, Jésus-Christ.  Amen.

Ce repas n’est pas pour les super saints.  Ce repas est en effet pour tous ceux qui ne font pas confiance à eux-mêmes, mais au Père qui nous a donné son Fils.  Le signe normal de cette foi, cette confiance en Jésus, est le baptême. 

 Si vous avez déjà plié le genou devant le Seigneur Jésus, vous avez mis votre confiance en lui seul et vous avez déjà été baptisé,  je vous invite à vous lever maintenant pour prendre le repas du Seigneur ensemble.
Si cette confiance n’est pas encore la vôtre. Nous sommes ravis que vous cheminiez avec nous et nous vous invitons à rester assis et à laisser passer le pain et la coupe sans aucune gêne.  Pourquoi ne pas méditer sur les paroles de ce chant que nous venons de chanter.  
RAPPEL DE L'INSTITUTION DE LA CÈNE

L’apôtre Paul nous rappelle …
« 23 Car voici la tradition que j'ai reçue du Seigneur, et que je vous ai transmise : le Seigneur Jésus, dans la nuit où il fut livré pour être mis à mort, prit du pain, 24 et, après avoir prononcé la prière de reconnaissance, il le rompit en disant : « Ceci est mon corps : il est pour vous ; faites ceci en souvenir de moi. » » 
Nous prendrons le pain et le vin, une fois que tout le monde sera servi pour annoncer notre unité en Christ.
[Demandez à ceux qui vont distribuer le pain de s'approcher]

[Distribution du pain]
Que chacun se sente libre de prier ou d'entonner une strophe pendant la distribution du pain et du vin.
Prenez et mangez ceci en mémoire de ce que Christ est mort pour vous; 

[(ou) … recevez cette nourriture en votre cœur avec foi et reconnaissance.]
« 25 De même, après le repas, il prit la coupe et dit : " Cette coupe est la nouvelle alliance scellée de mon sang ; faites ceci, toutes les fois que vous en boirez, en souvenir de moi. " 26 Donc, chaque fois que vous mangez de ce pain et que vous buvez de cette coupe, vous annoncez la mort du Seigneur, et ceci jusqu'à son retour. »
Buvez ceci en mémoire de ce que le sang de Christ a été répandu pour vous, 
… et soyez reconnaissant. 
�	 Cette prière s’inspire de la liturgie anglicane de la cène
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